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LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

 
01. No primeiro período do texto, há ocorrência de 

voz passiva. Assinale abaixo a opção em que a 
frase também se encontre na voz passiva. 

a) Ele está atrasado para o trabalho. 

b) Os idosos têm recebido todo o amparo dos 
familiares. 

c) A criança é extremamente parecida com os pais. 

d) Não se faz mais jovem como antes. 

e) A vidraça quebrou com a chuva. 

 

02. O trecho ‘De acordo com regras 
internacionais...’ apresenta valor semântico de: 

a) Finalidade 

b) Comparação 

c) Conformidade 

d) Proporcionalidade 

e) Causa 

 

03. ‘o laboratório terá efetivamente cerca de seis 
anos de proteção exclusiva para obter no mercado 
o retorno do investimento feito.’ 

Do trecho acima, infere-se que 

a) Os laboratórios ficam durante quatro anos tendo 
prejuízo. 

b) A proteção exclusiva é uma garantia para que o 
laboratório tenha o retorno do dinheiro investido. 

c) É um negócio imediatamente lucrativo. 

d) O laboratório sempre tem o retorno financeiro 
pretendido. 

e) Seis anos são suficientes para que o laboratório 
recupere o investimento.  

 
04. O trecho ‘Por não embutirem os custos...’ tem 

valor de: 

a) Tempo 

b) Causa 

c) Consequência 

d) Finalidade 

e) Comparação  

 

05. Os medicamentos genéricos são mais baratos 
pelo fato de... 

a) haver preocupação com o giro da economia do 
mercado farmacêutico. 

b) terem sido criadas políticas públicas de modo a 
reduzir o preço dos remédios. 

c) não haver os mesmos custos de pesquisas e 
investimentos que o dos produtos originais. 

d) os medicamentos originais apresentarem preços 
exorbitantes. 

e) haver a necessidade de acordo com a procura ser 
enorme. 

 

06. No fragmento acima, o termo ‘do consumidor e 
dos médicos’ exerce a mesma função que o 
destacado abaixo: 

a) A partir da perda de validade da patente... 

b) os custos da pesquisa... 

c) de desenvolvimento do produto original... 

d) distribuição de medicamentos nas redes  

públicas. 

e) médicos que os prescrevem para seus pacientes. 

 



3 
1º Simulado Especial TRT MA – Analista Judiciário – Área Administrativa – Pós-Edital – 02/10/2022 

 

Qualquer coincidência, pensou Miss Marple, é 
sempre digna de nota. Você pode desfazer-se dela 
mais tarde, se ela for apenas uma coincidência. 

07. Sobre o trecho acima, assinale a alternativa 
correta: 

a) as vírgulas isolam um termo explicativo no 
primeiro período. 

b) o termo ‘de nota’ funciona como objeto indireto. 

c) se o termo ‘se’ fosse deslocado para antes do 
verbo auxiliar ‘pode’, seria provocada uma 
incorreção gramatical. 

d) o termo ‘se’ - antes do pronome ‘ela’ – é uma 
conjunção com valor condicional. 

e) A expressão ‘mais tarde’ faz referência temporal 
ao momento exato de fala do autor.  

 

08. Na expressão destacada ‘Você pode desfazer-
se’, tem-se: 

a) parte integrante do verbo 

b) pronome reflexivo 

c) pronome apassivador 

d) partícula de realce 

e) pronome recíproco 

 

Liberdade é uma palavra que o sonho humano 
alimenta, não há ninguém que explique e ninguém 
que não entenda. 

09. Sobre o trecho acima, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) Todos entendem a liberdade, embora ninguém 
consiga explicar. 

b) Ninguém consegue explicar em palavras o que é 
a liberdade. 

c) O sonho humano cria a liberdade. 

d) O termo ‘que’ faz referência a elemento citado 
anteriormente em todas as ocorrências. 

e) o verbo ‘haver’ não apresenta sujeito.  

O mesmo fato colhido em suas testemunhas nunca 
é o mesmo na variedade de suas versões. A 
verdade, no caso, em vez de ser uma, é múltipla. 

10. Sobre o trecho acima, assinale a alternativa 
correta: 

a) a expressão ‘em vez de’ poderia ser substituída 
por ‘ao invés de’. 

b) Cada testemunha inventa sua versão dos fatos. 
c) Toda versão apresenta elementos que não 

correspondem com a verdade. 
d) A verdade é única, mas as testemunhas a 

deturpam. 
e) Nunca há um fato que seja contado da mesma 

forma por várias testemunhas.  
 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO 
Eduardo Mocelin 

11. Uma pessoa é 10 cm mais alta do que outra. As 
alturas das duas pessoas estão na razão 17

18
. 

A pessoa mais alta mede 
a) 160cm 
b) 165cm 
c) 170cm 
d) 175cm 
e) 180cm 
 
12. Joaquim dividiu certa quantia entre seus três 

netos, um de 8 anos, um de 10 anos e outro de 12 
anos, de maneira que cada neto recebeu um valor 
diretamente proporcional à própria idade. Se o 
neto mais novo recebeu R$ 1.000, então os dois 
netos mais velhos receberam um total de 

a) 1.500 
b) 2.500 
c) 2.750 
d) 3.000 
e) 3.250 
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13. Uma vara do TRT-MA possui 10 analistas que 
trabalham com a mesma produtividade. Esses 
analistas levam 5 dias para analisar 40 processos. 
Em um determinado mês, 4 analistas foram 
removidos da localidade. No mês seguinte, de 
forma inesperada, o número de processos 
aumentou em 50%. Com base nisso, obtenha o 
número de dias que serão necessários para análise 
desses processos. 

a) 12,25 dias. 

b) 12,50 dias. 

c) 12,75 dias. 

d) 13,00 dias. 

e) 13,25 dias. 

 

14. João vendeu suas criptomoedas. Do valor 
recebido, utilizou 20% para pagar dívidas e, do 
que sobrou, utilizou 70% para comprar um 
apartamento. Depois dessas operações, João 
ficou ainda com R$480.000,00, valor este 
depositado em um investimento de baixo risco. 

João vendeu suas criptomoedas por: 

a) R$ 1.000.000,00 

b) R$ 1.250.000,00 

c) R$ 1.500.000,00 

d) R$ 1.750.000,00 

e) R$ 2.000.000,00 

 

15. A negação lógica da sentença “Se Marcos é 
marceneiro e Ricardo não é radialista, então 
Eduardo é eletricista” é: 

a) Se Marcos é marceneiro e Ricardo não é radialista, 
então Eduardo não é eletricista. 

b) Marcos é marceneiro e Ricardo não é radialista e 
Eduardo não é eletricista. 

c) Se Eduardo não é eletricista, então Marcos não é 
marceneiro ou Ricardo é radialista. 

d) Marcos não é marceneiro e Ricardo é radialista e 
Eduardo não é eletricista. 

e) Se Marcos não é marceneiro ou Ricardo é 
radialista, então Eduardo não é eletricista. 

 

16. Considere as afirmações sobre Armando, 
Beatriz, Cássio e Diego. 

I. Armando é artista ou Beatriz é barista. 

II. Beatriz é barista ou Cássio é carteiro. 

III. Se Cássio é carteiro, então Diego é dançarino. 

Dentre essas afirmações, sabe-se que são 
verdadeiras I e III e que a II é falsa. 

Deste modo, 

a) Beatriz não é barista e Diego não é dançarino. 

b) Se Cássio não é carteiro, então Beatriz é barista. 

c) Diego é dançarino e Beatriz é barista. 

d) Se Diego é dançarino, então Armando não é 
artista. 

e) Cássio é carteiro ou Armando é artista. 

 

17. Considere como verdadeiras as sentenças a 
seguir. 

Se Paulo é pedreiro, então Jair é jardineiro. 

Se Geraldo não é ginasta, então Jair não é 
jardineiro. 

Se Geraldo é ginasta, então Paulo não é pedreiro. 

É correto deduzir que: 

a) Geraldo é ginasta; 

b) Geraldo não é ginasta; 

c) Paulo não é pedreiro; 

d) Paulo é pedreiro; 

e) Jair não é jardineiro. 
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18. Uma gaveta X tem dez meias pretas e uma 
gaveta Y tem dez meias amarelas. Essas são as 
únicas meias contidas nas duas gavetas. Retiram-
se quatro meias da gaveta X, que são então 
colocadas na gaveta Y. Agora, retiram-se, 
aleatoriamente, cinco meias da gaveta Y, que são 
então colocadas na gaveta X. 

Após essas transferências, é correto afirmar que: 
a) só ficaram meias amarelas na gaveta Y; 
b) só ficaram meias pretas na gaveta X; 
c) há pelo menos uma meia preta na gaveta Y; 
d) há pelo menos uma meia amarela na gaveta X; 
e) há mais meias amarelas na gaveta Y do que meias 

pretas na gaveta X. 
 
19. Um professor de Raciocínio Lógico, querendo 

ciar uma questão de raciocínio sequencial, 
escreveu continuamente a palavra 
PARALELEPIPEDO: 

PARALELEPIPEDOPARALELEPIPEDOPARALELE... 
A letra de posição 999 foi: 
a) L 
b) P 
c) A 
d) E 
e) O 
 
20. Estava olhando para o Sul. Girei 45° para o 

sentido anti-horário. Na sequência, girei 180° e 
depois girei 45° no sentido horário. Depois, girei 
90° no sentido anti-horário e, depois, 135° no 
sentido horário. Passei, nesse momento, a olhar 
para o: 

a) Norte 
b) Nordeste 
c) Noroeste 
d) Sudeste 
e) Sudoeste 

 

ATUALIDADES 

Rodolfo Gracioli 

21. “Durante sua única visita ao Brasil, em 1968, 
a rainha Elizabeth II passou por Brasília. Ela foi 
recebida no Palácio da Alvorada pelo então 
presidente, participou de uma sessão solene 
no Supremo Tribunal Federal (STF), fez um 
pronunciamento no Congresso Nacional e foi 
convidada de honra em um banquete no Palácio 
Itamaraty”. (Fonte: CNN, setembro de 2022). 

O presidente do Brasil na época era: 

a) Arthur da Costa e Silva 

b) Emílio Garrastazu Médici 

c) Ernesto Geisel 

d) João Figueiredo 

e) Castelo Branco 

 

22. Muita gente não sabe, mas o primeiro livro de 
temática abolicionista brasileiro veio pelas mãos e 
genialidade de uma mulher: 
____________________. Considerada a primeira 
mulher romancista do nosso país, ela também 
inaugurou uma linha da nossa literatura conhecida 
como afrobrasileira — escrita por autores 
afrodescendentes que falam de uma perspectiva 
interna de questões de raça, sempre questionando 
as estruturas racistas vigentes.  A autora foi a 
escolhida para ser homenageada na 20ª edição da 
Flip (Festa Literária Internacional de Paraty)”. 
Adaptado. (Fonte: Guia do Estudante, setembro 
de 2022). 

A autora em questão é: 

a) Conceição Evaristo 

b) Carolina de Jesus 

c) Noêmia de Sousa 

d) Maria Beatriz Nascimento 

e) Maria Firmina dos Reis 

 

https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/rainha-elizabeth-ii/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/supremo-tribunal-federal-stf/
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23. “O homem acusado de assassinar o ex-primeiro-
ministro japonês Shinzo Abe com uma arma de 
fogo em 8 de julho será submetido a um exame 
psiquiátrico para determinar sua responsabilidade 
criminal, informou a imprensa japonesa neste 
sábado (23). O suspeito, Tetsuya Yamagami, de 41 
anos, foi preso logo após atirar em Shinzo Abe 
duas vezes com uma arma que fabricou, em um 
comício eleitoral pré-Senado em Nara, oeste do 
Japão”. 

Segundo as investigações iniciais, a motivação do 
crime seria: 

a) A divergência política já que o agressor era filiado 
ao partido da oposição do ex-primeiro-ministro 

b) Suposto relacionamento extra conjugal entre a 
mãe do agressor e o ex-primeiro-ministro 

c) Suposta ligação do ex-primeiro-ministro com a 
Igreja da Unificação, que recebeu doações da mãe 
do agressor 

d) Fim do relacionamento amoroso da filha do ex-
primeiro-ministro com o agressor. 

e) Envolvimento do ex-primeiro-ministro na morte 
de familiares próximos do agressor 

 

24. Sobre o Conselho de Segurança da ONU, julgue 
os respectivos itens: 

A respeito do pacote proposto, analise as 
afirmativas a seguir: 

I- Em janeiro de 2022, o Brasil assumiu um assento 
rotativo, com mandato para o biênio 2022/2023, 
sendo a 11ª passagem pelo Conselho. Outros 
países que também ingressaram no início de 2022 
foram Albânia, Gabão, Gana e Emirados Árabes 
Unidos. 

II - O Conselho de Segurança é formado por cinco 
membros permanentes. São eles: Estados Unidos, 
Federação Russa, França, Reino Unido e República 
Popular da China. 

III - Além dos membros permanentes, o Conselho 
de Segurança da ONU conta com os membros 

rotativos (que são 10). Qualquer país tem a 
possibilidade de vetar resoluções, mas a decisão 
da maioria tem caráter vinculativo.  

IV – Uma das críticas que o Conselho de Segurança 
da ONU recebe é a ausência de mulheres em 
missões de paz. Uma resolução veta a participação 
feminina, tendo aval da delegação russa. 

Estão corretas: 

a) I e II  

b) I, II e III 

c) II e III 

d) III e IV 

e) I,II,III e IV 

 

25. “A ___________ concordou em apoiar as 
candidaturas da Finlândia e da Suécia à adesão à 
______________, disse o secretário-geral, Jens 
Stoltenberg, nesta terça-feira (28). "Tenho o 
prazer de anunciar que agora temos um acordo 
que abre caminho para a Finlândia e a Suécia se 
juntarem ao órgão", disse ele a repórteres durante 
uma cúpula da entidade em Madri”. Adaptado. 
(Fonte: G1, junho de 2022). 

Preenche corretamente as lacunas: 

a) Espanha; OCDE 

b) França; OMS 

c) Turquia; OTAN 

d) Lituânia; FMI 

e) Alemanha; União Europeia 

 

 

 

 

 

 

 



7 
1º Simulado Especial TRT MA – Analista Judiciário – Área Administrativa – Pós-Edital – 02/10/2022 

 

26. “Em julho de 2022, a Assembleia Geral da ONU 
aprovou uma importante resolução. A nova 
resolução não é juridicamente vinculativa, mas os 
defensores estão esperançosos de que ela levará 
os países a consolidação de esforços para tal. Na 
ocasião, a ONU declarou: 

a) Que a assistência médica infantil é um direito 
humano 

b) Que o meio ambiente saudável é um direito 
humano 

c) Que a possibilidade do lazer é um direito humano 

d) Que o acesso à internet é um direito humano 

e) Que o saneamento básico é um direito humano 

 

27. “Lançado no dia primeiro de agosto, o Censo 
Demográfico 2022 do IBGE apresenta uma série 
de novidades, exceto: 

a) Maior identificação de pessoas que vivem em 
comunidades quilombolas e em comunidades 
indígenas, que terão questionários específicos. 

b) Perguntas específicas para pessoas com 
deficiência e para pessoas diagnosticadas por 
profissional de saúde com transtorno de espectro 
autista (TEA). 

c) Serão dois questionários: um menor, que demora 
cinco minutos para ser preenchido; e outro maior, 
que demora em torno de 16 minutos (10% da 
população vai precisar responder ao questionário 
mais completo.) 

d) Os imigrantes estarão dentro da população 
estimada de 215 milhões de pessoas no Censo 
2022. Em Roraima, por conta da entrada de 
venezuelanos, será realizado um trabalho especial. 

e) O Censo Demográfico contará com perguntas 
específicas sobre orientação sexual e identidade 
de gênero, fato inédito para esse tipo de 
levantamento. Tais questões foram acrescentadas 
após decisão judicial. 

 

28. Um tribunal russo condenou a estrela de 
basquete norte-americana Brittney Griner a nove 
anos de prisão. Griner, duas vezes medalhista de 
ouro olímpica e estrela da WNBA, com voz 
trêmula, pediu ao juiz russo que não acabasse com 
sua vida com uma sentença de prisão severa. Sua 
sentença poderá abrir caminho para uma troca de 
prisioneiros entre EUA e Rússia.” Adaptado 
(Fonte: Agência Brasil, agosto de 2022). 

Brittney foi condenada por: 

a) Fazer protesto nas redes sociais contra a ação da 
Rússia na Ucrânia 

b) Levar cartuchos de vaporizadores com óleo de 
haxixe à Rússia 

c) Adotar uma criança russa, ação proibida por lei 
promulgada em 2012 

d) Utilizar meme em sua rede social ironizando o 
presidente Vladimir Putin 

e) Ser flagrada fazendo o uso de cocaína em viagem 
a Moscou 

 

29. “A quinta geração de internet móvel — o 5G — 
será ativada nesta quarta-feira (6) no Brasil. 
Segundo a Anatel, o serviço estará disponível em 
80% da capital. A tecnologia vai funcionar apenas 
em celulares mais recentes, de empresas como 
Apple, Samsung, Xiaomi, Motorola, entre outras. 
Ao todo, 67 celulares que suportam o 5G foram 
homologados pela agência. Adaptado. (Fonte: G1, 
julho de 2022). 

Qual é a primeira capital do país a contar com a 
tecnologia 5G? 

a) Belo Horizonte 

b) São Paulo 

c) Brasília 

d) Porto Alegre 

e) João Pessoa 
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30. “O Barcelona FC e a agência da ONU iniciaram 
nesta terça-feira (14) uma parceria para o 
lançamento de uma nova camisa de futebol, com 
o compromisso de apoiar iniciativas para crianças 
refugiadas em quatro continentes. Ela traz pela 
primeira vez a logo da agência e faz parte do novo 
conjunto do Barcelona FC para a temporada deste 
ano e do seguinte, além de servir como uma 
mensagem de solidariedade com as mais de 100 
milhões de pessoas que foram forçadas a se 
deslocarem de suas casas”. Adaptado. (Fonte: TV 
Cultura, junho de 2022). 

A agência da ONU especializada na questão dos 
refugiados é: 

a) Unesco 

b) Fao 

c) Unicef 

d) Acnur 

e) OMS 

 

 
LEGISLAÇÃO INSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

31. Conforme disposto no Estatuto dos Servidores 
Públicos Civis da União, o prazo para posse e 
exercício do servidor público federal é, 
respectivamente, de: 

a) 30 (trinta) dias; 30 (trinta) dias. 

b) 30 (trinta) dias; 15 (quinze) dias. 

c) 30 (trinta) dias; 20 (vinte) dias. 

d) 45 (quarenta e cinco) dias; 30 (trinta) dias. 

e) 15 (quinze) dias; 15 (quinze) dias. 

 

 

 

 

 

32. De acordo com a Lei 8.112/90 (Regime Jurídico 
dos Servidores Públicos Civis da União), NÃO 
constitui fator de objeto de avaliação para o 
desempenho do cargo durante o estágio 
probatório. 

a) assiduidade; 

b) disciplina; 

c) capacidade econômica; 

d) produtividade; 

e) responsabilidade. 

 

33. No Regime Disciplinar previsto na Lei 8.112/90, 
a ação disciplinar quanto às infrações puníveis com 
demissão, prescreverá: 

a) em dois anos. 

b) em cento e oitenta dias. 

c) em três anos. 

d) em cinco anos. 

e) em cento e vinte dias. 

 

34. Conforme previsto na Lei 9.784/93, a 
Administração deve ________ seus próprios atos, 
quando eivados de vício de legalidade, e pode 
_________ por motivo de conveniência ou 
oportunidade, respeitados os direitos adquiridos. 
a) revogar; anulá-los. 

b) anular; revogá-los. 

c) revogar; revogá-los. 

d) anular; anulá-los. 

e) ratificar; convalidá-los. 
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35. De acordo com a Lei 14.133/21, NÃO constitui 
modalidade de licitação: 

a) o Pregão. 

b) o Diálogo Competitivo. 

c) o Leilão. 

d) o Concurso. 

e) a Tomada de Preço. 

 

36. De acordo com a Lei 14.133/21, NÃO constitui 
critério de julgamento durante uma licitação. 

a) técnica e preço. 

b) maior desconto. 

c) menor lance, no leilão. 

d) maior retorno econômico. 

e) melhor técnica. 

 

37. Conforme previsto na LGPD (Lei 13.709/2018), 
os agentes de tratamento de dados, em razão das 
infrações cometidas às normas previstas na Lei, 
ficam sujeitos às sanções administrativas aplicáveis 
pela autoridade nacional. Dentre essas sanções 
encontra-se a multa simples, de: 

a) até 20% (vinte por cento) do faturamento da 
pessoa jurídica de direito privado, grupo ou 
conglomerado no Brasil. 

b) até 2% (dois por cento) do faturamento da pessoa 
jurídica de direito privado, grupo ou 
conglomerado no Brasil. 

c) até 10% (dez por cento) do faturamento da 
pessoa jurídica de direito privado, grupo ou 
conglomerado no Brasil. 

d) até 5% (cinco por cento) do faturamento da 
pessoa jurídica de direito privado, grupo ou 
conglomerado no Brasil. 

e) até 15% (quinze por cento) do faturamento da 
pessoa jurídica de direito privado, grupo ou 
conglomerado no Brasil. 

 

38. Conforme previsto no Regimento Interno do 
TRT da 16ª Região, NÃO é órgão do Tribunal. 

a) o Tribunal Pleno. 

b) as Turmas. 

c) a Corregedoria Regional. 

d) o Órgão Especial. 

e) a Presidência. 

 

39. De acordo com o Regimento Interno do TRT da 
16ª Região, o Tribunal Pleno é composto: 

a) por 07 Desembargadores. 

b) por 10 Desembargadores. 

c) por 08 Desembargadores. 

d) por 12 Desembargadores. 

e) por 20 Desembargadores. 

 

40. Conforme previsto no Regimento Interno do 
TRT da 16ª Região, são cargos de direção do 
Tribunal. 

a) Presidente, Vice-Presidente e Corregedor. 

b) Presidente, 1º Vice-Presidente, 2º Vice-
Presidente, Corregedor e Vice-Corregedor. 

c) Presidente, Vice-Presidente e Diretor-Geral. 

d) Presidente, Vice-Presidente, Ouvidor-Geral e 3º 
Vice-Presidente. 

e) Presidente, Vice-Presidente, Diretor-Geral e 
Ouvidor-Geral. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

41. Acerca das normas constitucionais que regem os 
direitos políticos e os partidos políticos, assinale a 
opção correta, conforme a Constituição Federal de 
1988 e o entendimento do Supremo Tribunal 
Federal. 

a) É inelegível para o cargo de vereador ex-cônjuge 
de governador do estado, ainda que se trate de 
reeleição e a dissolução do vínculo conjugal tenha 
ocorrido antes do início do mandato de 
governador. 

b) Não se aplica a regra da perda de mandato por 
infidelidade partidária a governador que, depois 
de eleito pelo sistema majoritário, resolva mudar 
de partido político. 

c) A condenação de servidor público federal por ato 
de improbidade administrativa não impede sua 
candidatura ao cargo de deputado federal, uma 
vez que tal situação não se inclui entre as hipóteses 
de suspensão de direitos políticos. 

d) O voto é obrigatório para o cidadão brasileiro 
naturalizado que seja analfabeto. 

e) Ação para impugnação do mandato de prefeito 
eleito graças a esquema de compra de votos deve 
ser ajuizada na justiça federal, dentro do prazo de 
seis meses, e instruída com provas do abuso do 
poder econômico. 

 

42. Realizada por meio da Emenda Constitucional nº 
45/2004, A reforma do Judiciário, instituiu o 
Conselho Nacional de Justiça, que tem 
composição plural. De acordo com o texto 
constitucional: 

a) um Ministro do Supremo Tribunal Federal que 
integre o Conselho exercerá obrigatoriamente a 
função de Ministro- Corregedor. 

b) O ministro corregedor do CNJ deve ser, 
necessariamente, um ministro do STJ. 

c) O Conselho Nacional de Justiça compõe-se de 14 
membros com mandato de 2 anos, admitida 1 
recondução e será presidido pelo Presidente do 
Supremo Tribunal Federal. 

d) compete ao Conselho o controle da atuação 
administrativa, jurisdicional e financeira do Poder 
Judiciário e do cumprimento dos deveres 
funcionais dos juízes; 

e) Terá na sua composição membros da justiça 
eleitoral. 

 

43. Tibério, brasileiro nato, após completar dezoito 
anos de idade, alistou-se como eleitor junto ao 
órgão competente da Justiça Eleitoral. Ele 
percebeu que o Presidente da República iria 
praticar um ato que lesaria o patrimônio público 
de sua cidade. À luz da sistemática constitucional 
afeta aos direitos e garantias fundamentais, 
Tibério poderá ajuizar 

a) mandado de segurança que será julgado pelo 
STF. 

b) ação civil pública que será julgada pelo STF. 

c) ação popular que será julgada pelo juiz federal. 

d) ação popular que será julgada pelo STF. 

e) ação popular que será julgada pelo STJ. 
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44. Tibruço, cidadão holandês que, após atingir a 
maioridade, naturalizou-se cidadão brasileiro, foi 
citado para responder um processo de extradição 
iniciado pelo Governo holandês. Tal situação 
ocorreu em razão de sua condenação pela prática 
de crime no território holandês. Pode-se afirmar 
que a extradição                          

a) do brasileiro naturalizado somente é concedida 
no caso de crime político ou de opinião;  

b) é impossível, pois nenhum cidadão brasileiro nato 
ou naturalizado pode ser extraditado; 

c) é possível independentemente do crime e da 
existência de acordo de reciprocidade entre os 
Governos brasileiro e holandês;  

d) seria possível no caso de crime comum praticado 
antes da naturalização;  

e) seria possível independentemente do caso. 

 

45.  É INCORRETO afirmar que compete aos 
Municípios 

a) criar, organizar e suprimir distritos, observada a 
legislação estadual. 

b) explorar diretamente, ou mediante concessão, os 
serviços locais de gás canalizado, na forma da lei, 
vedada a edição de medida provisória para a sua 
regulamentação. 

c) instituir e arrecadar os tributos de sua 
competência, bem como aplicar suas rendas, sem 
prejuízo da obrigatoriedade de prestar contas e 
publicar balancetes nos prazos fixados em lei. 

d) promover, no que couber, adequado 
ordenamento territorial, mediante planejamento e 
controle do uso, do parcelamento e da ocupação 
do solo urbano. 

e) promover a proteção do patrimônio histórico-
cultural local, observada a legislação e a ação 
fiscalizadora federal e estadual. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

46. Com base no Regimento Interno, indique a 
alternativa que não contempla órgão integrante 
do Tribunal Regional do Trabalho da 16ª Região: 

a) Tribunal Pleno; 

b) Juntas de Conciliação e Julgamento; 

c) Turmas; 

d) Presidência; 

e) Corregedoria Regional. 

 

47. O Presidente do TRT da 16ª Região pretende 
ampliar, temporariamente, as instalações da 
respectiva sede para aumentar também a 
capacidade de prestação jurisdicional. Após breve 
pesquisa, constatou-se que ao lado do prédio do 
Fórum Trabalhista há vários imóveis desocupados 
e que estão disponíveis para locação, sendo que 
qualquer deles é capaz de atender às 
necessidades administrativas atuais. Diante disso, 
é instaurado procedimento administrativo a fim de 
que seja realizada a locação de imóvel para a 
ampliação das atividades do tribunal, observando-
se a Lei 14.133/21. Sobre a necessidade de 
locação do imóvel em referência, pode-se afirmar 
corretamente que: 

a) o imóvel poderá ser locado diretamente, sem 
prévia licitação, bastando avaliação do bem, do 
seu estado de conservação, dos custos de 
adaptações e do prazo de amortização dos 
investimentos necessários; 

b) a locação do imóvel deverá ser precedida de 
licitação e avaliação prévia do bem, do seu estado 
de conservação, dos custos de adaptações e do 
prazo de amortização dos investimentos 
necessários; 
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c) o imóvel poderá ser locado, mediante dispensa 
de licitação, haja vista que destinado ao 
atendimento das finalidades precípuas da 
administração, cujas necessidades de instalação e 
localização condicionem a sua escolha, desde que 
o preço seja compatível com o valor de mercado, 
segundo avaliação prévia; 

c) o imóvel poderá ser locado, mediante 
inexigibilidade de licitação, haja vista que 
destinado ao atendimento das finalidades 
precípuas da administração, cujas necessidades de 
instalação e localização condicionem a sua 
escolha, desde que o preço seja compatível com o 
valor de mercado, segundo avaliação prévia; 

e) a locação do imóvel deverá ser precedida 
exclusivamente de concorrência, avaliação prévia 
do bem, do seu estado de conservação, dos custos 
de adaptações e do prazo de amortização dos 
investimentos necessários. 

 

48. Doquinha, servidor do TRT da 16ª Região, 
frequentemente utiliza o carro oficial que lhe fora 
cedido para visitar os seus familiares no Município 
de Belém, Estado do Pará. No caso em tela, pode-
se concluir que Doquinha ofende diretamente o 
princípio administrativo da:  

a) legalidade; 

b) razoabilidade; 

c) eficiência 

d) moralidade; 

e) proporcionalidade. 

 

 

 

 

 

 

 

49. Doquinha, Técnico Judiciário no TRT da 16ª 
Região, recebeu, dolosamente, vantagem 
econômica, consistente em parcelas mensais no 
valor de dez mil reais, para facilitar a aquisição de 
bem móvel pela administração do tribunal por 
preço superior ao valor de mercado. 

Assim agindo, de acordo com a Lei nº 8.429/92, sem 
prejuízo das demais sanções penais, civis e 
administrativas previstas na legislação específica, 
Doquinha: 

a) praticou ato de improbidade administrativa, 
sujeitando-se, dentre outras penas, à suspensão 
dos direitos políticos por até 14 (catorze) anos; 

b) praticou ato de improbidade administrativa, 
sujeitando-se, dentre outras penas, ao pagamento 
de multa civil de até 24 (vinte e quatro) vezes o 
valor da remuneração percebida pelo agente; 

c) não praticou ato de improbidade administrativa, 
pois a conduta não está tipificada na legislação; 

d) praticou ato de improbidade administrativa, 
sujeitando-se, dentre outras penas, à suspensão 
dos direitos políticos por até 8 (oito) anos; 

e) não praticou ato de improbidade administrativa, 
haja vista não ter havido danos ao erário. 

 

50. De acordo com a Lei Federal n. 9.784/1999, que 
regula o processo administrativo no âmbito da 
Administração Pública Federal, consiste em dever 
do administrado, exceto: 

a) não agir de modo temerário; 

b) proceder com lealdade, urbanidade e boa-fé; 

c) prestar as informações que lhe forem solicitadas 
e colaborar para o esclarecimento dos fatos; 

d) formular alegações e apresentar documentos 
antes da decisão, os quais serão objeto de 
consideração pelo órgão competente; 

e) expor os fatos conforme a verdade. 
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ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Elisabete Moreira  

51.  O processo de organização segue alguns 
princípios básicos e exige que se tomem decisões 
acerca de certos elementos, entre eles: 

a) especialização do trabalho e amplitude de 
controle; 

b) missão e visão organizacionais; 

c) cultura organizacional e sistemas de gestão; 

d) divisão de tarefas e definição de metas; 

e) estrutura e estratégia organizacionais. 

 

52. Um determinado órgão público, visando reduzir 
custos com instalações, resolveu mudar-se para 
uma sede própria, que precisava de algumas 
reformas, mas que no médio prazo iria trazer uma 
economia substancial na despesa de aluguel. 
Ocorre que a sede própria estava localizada no 
subúrbio da cidade, a mais de 20 quilômetros de 
distância da localização atual. O supervisor tomou 
conhecimento de que a notícia já se espalhou 
pelos corredores do órgão e tem gerado muitas 
críticas e descontentamentos por parte dos 
servidores. Visando diminuir os conflitos, o 
supervisor preferiu não confirmar essa informação 
aos seus subordinados, com receio que isso 
pudesse interferir no clima do departamento e 
informou, quando questionado, que desconhecia 
tal situação. Desse modo, o supervisor empregou 
uma barreira à comunicação denominada 

a) sobrecarga de informações. 

b) percepção seletiva. 

c) filtragem. 

d) emoções. 

e) linguagem intrincada. 

 

 

 

53. O processo organizacional constitui um ciclo 
contínuo e sistemático responsável por 
transformar insumos em resultados para as 
organizações. Considerando-se as funções do 
processo administrativo, é correto afirmar que a 
função de planejamento é responsável por: 

a) A gerência de conflitos internos; o 
reconhecimento do esforço dos trabalhadores e 
estabelecimento de recompensas; o processo de 
comunicação interna. 

b) A definição de objetivos para a empresa; o 
desenvolvimento de premissas sobre condições 
futuras; a identificação de meios adequados para 
alcance dos objetivos. 

c) A divisão e agrupamento das atividades na 
empresa; a designação de pessoas para as 
respectivas tarefas. 

d) A garantia de qualidade dos processos na 
empresa; a institucionalização de padrões de 
comportamento no trabalho; a adequada gestão 
dos recursos físicos, econômicos e humanos da 
empresa. 

e) O monitoramento e a mensuração do 
desempenho dos empregados; a adoção de 
medidas corretivas para assegurar o alcance de 
objetivos desejados. 

 
54. Dentre os diferentes tipos, o desenho estrutural 

clássico é o mais adequado para uma organização 
que se encontra num mercado estável, com 
poucas mudanças e inovações, que necessita de 
departamentos especializados e de uma forte 
coordenação para não gerar conflitos 
interdepartamentais. Nesse caso, é correto afirmar 
que uma das principais característica desse tipo de 
estrutura é:  

a) foco em resultado  
b) linhas horizontais de controle.  
c) flexibilidade decisória.  
d) baixa amplitude de controle.  
e) enriquecimento vertical dos cargos 
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55. Modernamente, as organizações vêm adotando 
modelos de gestão focado no atendimento às 
demandas dos clientes, visando sempre a melhoria 
dos seus processos de negócio. Por isso, um 
determinado gestor de um órgão público decidiu 
iniciar a implementação de um modelo de gestão 
por processos e, nesse caso, deverá promover 
mudanças na estrutura e na cultura do órgão, 
como: 

a) o aumento dos níveis hierárquicos, a promoção 
de equipes de trabalho e a ênfase em funções e 
tarefas. 

b) o aumento dos níveis hierárquicos, a extinção das 
equipes de trabalho e o incentivo à 
multifuncionalidade. 

c) a redução de níveis hierárquicos, a extinção das 
equipes de trabalho e a ênfase em funções e 
tarefas. 

d) a redução de níveis hierárquicos, a extinção de 
equipes de trabalho e o incentivo à 
multifuncionalidade. 

e) a redução de níveis hierárquicos, a promoção de 
equipes de trabalho e o incentivo à 
multifuncionalidade. 

 

56. Acerca das ferramentas de gestão de qualidade, 
aponte a alternativa correta 

a) O histograma é utilizado para apresentar uma 
distribuição de frequência de forma gráfica, 
facilitando sua compreensão. 

b) O fluxograma é utilizado para funcionar 
como checklist para verificar as tarefas concluídas 
e as incompletas, melhorando a organização. 

c) O 5W2H representa de forma esquemática os 
fluxos de trabalho realizados periodicamente, 
permitindo a descoberta de falhas. 

d) O digrama de Pareto estabelece as relações de 
causalidade entre situações, ajudando a prevenir 
consequências adversas. 

e) O gráfico de Ishikawa busca de melhores práticas 
aplicadas no setor, utilizando outras empresas 
como referencial 

 

57. A administração pública introduziu desde a 
Emenda Constitucional 19/98 a cultura e as 
técnicas gerenciais modernas oriundas da iniciativa 
privada, promovendo significativas mudanças em 
sua atuação, não obstante não ter conseguido 
eliminar totalmente a cultura patrimonial e as 
deficiências do modelo burocrático. É 
característica desse novo modelo de gestão:  

a) cargos denominados prebendas e sinecuras; 

b) impermeabilidade à participação social-privada; 

c) ênfase no controle dos resultados por meio de 
contratos de gestão; 

d) rotinas e procedimentos padronizados, com 
vistas ao alcance dos objetivos definidos pela 
organização; 

e) impessoalidade nas relações, flexibilização, 
publicização. 

 

58. A governança reflete a forma de relacionamento 
dos diversos atores no contexto da administração. 
Nesse sentido, o Referencial básico de governança 
aplicável a órgãos e entidades da administração 
pública do TCU retrata a interação e o papel das 
diversas instâncias, a exemplo do Congresso 
Nacional que pode ser entendido, como uma 
instância:  

a) interna de apoio à governança;  

b) interna de governança; 

c) autônoma de administração tática;  

d) externa de apoio à governança;  

e) externa de governança. 
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59. Segundo o sistema de governança pública em 
órgãos e entidades da administração pública, 
existem dois tipos básicos de atores que se 
manifestam no setor público: os agentes e os 
principais. Sobre esses atores é correto afirmar: 

a) o principal é aquele a quem foi delegada 
autoridade para administrar os ativos e os recursos 
públicos. 

b) o agente compartilha as percepções de finalidade 
e valor, podendo exercer o poder social de forma 
conjunta e ordenada por meio de estruturas 
criadas para representá-la. 

c) os agentes são representados pelas autoridades, 
dirigentes, gerentes e colaboradores do setor 
público. 

d) os principais são representados pelos conselhos, 
dirigentes, gerentes e representantes eleitos. 

e) Os agentes são representados pelos cidadãos.  

 

60. A Resolução CNJ nº 347/2020, que dispõe sobre 
a Política de Governança das Contratações 
Públicas no Poder Judiciário estabeleceu como 
instrumentos de governança em contratações 
públicas os seguintes planos: 

a) Plano anual de logística e o plano anual de 
contratações 

b) Plano anual de contratações e o plano de 
capacitação de tratamento de riscos. 

c) Plano anual de capacitação e plano de tratamento 
de riscos. 

d) Plano anual de capacitação e plano anual de 
logística 

e) Plano anual de contratações e plano de 
capacitação de tratamento de riscos 

 

 

 

 

 

GESTÃO DE PESSOAS 

Stefan Fantini 

61. O planejamento realizado pelo nível 
institucional, que envolve a organização como um 
todo, e tem foco no longo prazo é o 

a) planejamento estratégico  

b) planejamento tático  

c) planejamento operacional 

d) planejamento intermediário 

e) planejamento gerencial  

 

62. A matriz SWOT, ferramenta utilizada em 
planejamentos estratégicos, busca mapear tanto 
oportunidades e ameaças, elementos relacionados 
à ______________ da organização, quanto forças e 
fraquezas, os quais estão relacionados à 
________________ da organização. 

As palavras que preenchem corretamente às lacunas 
são, respectivamente: 

a) dimensão física; dimensão política. 

b) dimensão interna; dimensão externa. 

c) dimensão estrutural; dimensão sociológica. 

d) dimensão externa; dimensão interna. 

e) dimensão interna; dimensão social. 

 

63. O fragmento a seguir foi extraído do Plano 
Estratégico 2021-2026 do Tribunal Regional do 
Trabalho da 16ª Região (TRT-MA): 

“Realizar Justiça, no âmbito das relações de 
trabalho, contribuindo para a paz social e o 
fortalecimento da cidadania.” 

Esse fragmento representa 

a) a visão do TRT- MA. 

b) a missão do TRT- MA. 

c) o negócio do TRT- MA. 

d) a estratégia do TRT- MA. 

e) os valores do TRT- MA. 
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64. Suponha que o TRT-MA tenha analisado, em 
2020, 1.000 de processos, com um dispêndio total 
de 2.000.000 reais e, em 2021, tenha analisado 
1.200 processos, com um dispêndio total de 
2.400.000 reais.  

Pode-se dizer que, de 2020 para 2021, o TRT- MA 
foi: 

a) mais eficiente 

b) menos eficiente 

c) menos eficaz  

d) mais eficaz 

e) igualmente eficaz 

 

65. João das Neves, funcionário da organização 
SF123, foi promovido a gerente. A promoção foi 
muito mal aceita pelos demais membros da 
equipe, que não acreditavam que ele tinha mérito 
para ser promovido a gerente. A equipe 
desempenha tarefas desestruturadas e trabalha 
sem qualquer meta definida. João das Neves, 
enquanto novo gerente, não terá qualquer 
autonomia para recompensar o bom desempenho 
dos subordinados, e nem poderá solicitar 
substituições de funcionários que não apresentem 
bons resultados. 

Na situação descrita, de acordo com a teoria da 
liderança contingencial de Fiedler, o estilo de 
liderança mais eficaz será o: 

a) orientado para o relacionamento; 

b) persuasivo; 

c) orientado para a tarefa.  

d) transformacional; 

e) diretivo; 

 

 

 

 

 

66. De acordo com Frederick Herzberg, existem 
dois fatores que explicam o comportamento das 
pessoas. De acordo com o autor, salário é um 

a) fator higiênico 

b) fator motivacional 

c) fator de segurança  

d) fator de estima 

e) fator social 

 

67. No que concerne aos níveis fundamentais da 
cultura organizacional, os “artefatos observáveis” 
consistem 

a) no nível mais profundo da cultura organizacional. 

b) nos aspectos mais ocultos da cultura 
organizacional. 

c) nos aspectos mais superficiais e visíveis da cultura 
organizacional. 

d) no nível mais difícil de ser alterado. 

e) nos aspectos mais profundos e invisíveis da 
cultura organizacional. 

 

68. De acordo com Kurt Lewin, o processo de 
mudança organizacional é composto, 
necessariamente, pelas seguintes fases 
sequenciais: 

a) Senso de urgência, comunicação, mudança. 

b) Mudança, descongelamento e comunicação. 

c) Descongelamento, comunicação, mudança. 

d) Descongelamento, mudança, recongelamento. 

e) Mudança, comunicação, recongelamento. 
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69. No âmbito da Gestão de Pessoas, os 
empregados da organização são considerados 

a) patrimônio físico da organização.  

b) sujeitos passivos da ação organizacional. 

c) recursos patrimoniais da organização. 

d) recursos financeiros da organização. 

e) patrimônio intelectual fornecedores de 
competências. 

 

70. Em determinado departamento, um estagiário 
recebeu um lote de material danificado. Na dúvida 
sobre como proceder, o estagiário decidiu 
recorrer às normas organizacionais e seguiu as 
orientações para devolução do material. A 
situação hipotética apresenta uma decisão 
conhecida como: 

a) analítica; 

b) não programada; 

c) intuitiva; 

d) programada; 

e) ponderada. 

 

 
ORÇAMENTO PÚBLICO 

Gabriela Zavadinack 
71. A coexistência de vários orçamentos 

autônomos, os quais podem ser vistos de forma 
consolidada, permitindo-se uma visão ao mesmo 
tempo segregada e geral das finanças públicas, diz 
respeito ao princípio da(o) 

a) regionalização.  

b) universalidade.  

c) totalidade.  

d) especificação.  

e) orçamento bruto. 

 

72. De acordo com a Constituição Federal de 1988, 
o Plano Plurianual é: 

a) o instrumento de planejamento de longo prazo 
do governo, em que se definem as diretrizes, 
metas e prioridades para a administração pública 
federal pelo período de 4 anos. 

b) o instrumento de planejamento tático do 
governo. 

c) o instrumento que estabelece diretrizes, objetivos 
e metas para os programas de duração 
continuada. 

d) o instrumento que compreende o orçamento de 
investimento das estatais. 

e) o instrumento que contém o demonstrativo 
regionalizado do efeito sobre receitas e despesas, 
decorrente de isenções, anistias, remissões, 
subsídios e benefícios de natureza financeira, 
tributária e creditícia. 

 

73. Com base na classificação da receita pública, 
conforme Lei nº 4.320/64, julgue os itens 
subsequentes: 

I. Receitas com participações e dividendos são 
classificadas como Receita de Capital.  

II. A receita proveniente de taxas pelo exercício do 
Poder de Polícia é classificada na Receita Corrente, 
na origem Tributária.  

III. O superávit do orçamento corrente é classificado 
como Receita Corrente, mas não constitui item da 
receita orçamentária.  

a) Apenas os itens I e III estão corretos. 

b) Apenas o item II está correto. 

c) Os itens I, II e III estão corretos. 

d) Apenas o item I está correto. 

e) Apenas os itens II e III estão corretos. 
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74. O princípio orçamentário da não afetação 
dispõe que é vedado vincular imposto a órgão, 
fundo ou despesa. Contudo, uma das exceções a 
este princípio é: 

a) vinculação de taxa a atividades exercidas em 
decorrência de poder de polícia. 

b) vinculação de tarifa a serviços aeroportuários 
prestados. 

c) vinculação de imposto municipal para prestação 
de garantia em contrato firmado com a União. 

d) vinculação de imposto municipal para 
pagamentos de débitos para com os Estados. 

e) vinculação de imposto para construção de trecho 
rodoviário. 

 

75. A despesa pública consiste no conjunto de 
dispêndios realizados pelo Poder Público, a fim de 
satisfazer as necessidades públicas e de manter o 
patrimônio público em funcionamento. Sobre os 
estágios da despesa pública, é correto afirmar que 

a) O empenho da despesa implica a reserva do valor 
na dotação, funcionando como garantia ao credor. 

b) O estágio do empenho se relaciona com 
procedimentos que verificam se a despesa está em 
condições de ser paga. 

c) A liquidação da despesa consiste na verificação 
do direito adquirido pelo devedor tendo por base 
os títulos e documentos comprobatórios do 
respectivo crédito. 

d) O empenho de uma despesa decorrente de 
contrato de aluguel será realizado por estimativa. 

e) Não se permite o empenho global de despesas. 

 

76. As emendas constitucionais nº 86/2015 e nº 
100/2019 incluíram no texto da Constituição 
Federal de 1988 os parágrafos 9º ao 20 no art. 166, 
tratando sobre as famosas emendas impositivas. 
Sobre as emendas individuais impositivas, é certo 
afirmar que elas serão aprovadas no limite de 

a) 1,2% da receita corrente líquida realizada no 
exercício anterior, sendo que 0,6% será destinado 
a ações e serviços públicos de saúde 

b)  1% da receita corrente líquida realizada no 
exercício anterior. 

c) 1,2% da receita corrente bruta realizada no 
exercício anterior, sendo que 0,6% será destinado 
a ações e serviços públicos de saúde. 

d) 1% da receita corrente bruta realizada no 
exercício anterior. 

e) 1,2% da receita corrente líquida prevista no 
projeto encaminhado pelo Poder Executivo, sendo 
que 0,6% será destinado a ações e serviços 
públicos de saúde. 

 

77. Com fundamento no art. 167, da CF/88, é 
permitida 

a) a abertura de crédito suplementar ou especial 
sem prévia autorização legislativa e sem indicação 
dos recursos correspondentes. 

b) a criação de fundo público, mesmo quando seus 
objetivos puderem ser alcançados mediante a 
vinculação de receitas orçamentárias específicas 
ou mediante a execução direta por programação 
orçamentária e financeira de órgão ou entidade da 
administração pública.   

c) a transposição, o remanejamento ou a 
transferência de recursos de uma categoria de 
programação para outra, no âmbito das atividades 
de ciência, tecnologia e inovação, sem 
necessidade da prévia autorização legislativa. 

d) a utilização, sem autorização legislativa 
específica, de recursos dos orçamentos fiscal e da 
seguridade social para suprir necessidade ou 
cobrir déficit de empresas, fundações e fundos. 

e) a instituição de fundos de qualquer natureza, sem 
prévia autorização legislativa. 
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78. No orçamento de um dado exercício financeiro, 
um Tribunal Regional do Trabalho tinha como 
limite máximo de despesa com pessoal o 
montante de R$ 700 milhões. Com base nos 
ditames da Lei de Responsabilidade Fiscal, o órgão 
deverá receber um alerta do Tribunal de Contas 
após a apuração do quadrimestre em que a 
despesa total com pessoal ultrapassar:  

a) R$ 42 milhões. 

b) R$ 350 milhões. 

c) R$ 630 milhões.  

d) R$ 665 milhões.  

e) R$ 700 milhões. 

 

79. A Lei de Diretrizes Orçamentárias possui 
diversas funções, configurando crucial instrumento 
de planejamento no processo orçamentário, visto 
que realiza a integração entre os planejamentos 
estratégico e operacional. Marque uma função da 
LDO trazida pela Lei de Responsabilidade Fiscal: 

a) estabelecer diretrizes da política fiscal e 
respectivas metas, em consonância com a 
trajetória sustentável da dívida pública. 

b) conter, em anexo, demonstrativo da 
compatibilidade da programação dos orçamentos 
com os objetivos e metas constantes do Anexo de 
Metas Fiscais. 

c) estar acompanhada das medidas de 
compensação a renúncias de receita e ao aumento 
de despesas obrigatórias de caráter continuado. 

d) trazer o demonstrativo da execução das receitas, 
por categoria econômica e fonte, especificando a 
previsão inicial, a previsão atualizada para o 
exercício, a receita realizada no bimestre, a 
realizada no exercício e a previsão a realizar. 

e) fixar os critérios para limitação de empenho e 
movimentação financeira. 

 

 

80. Não é um item constante do Relatório de Gestão 
Fiscal do Poder Judiciário o que consta em: 

a) despesa total com pessoal, distinguindo a com 
inativos e pensionistas. 

b) indicação das medidas corretivas adotadas ou a 
adotar, se ultrapassados os limites. 

c) demonstrativo, no último quadrimestre, do 
montante das disponibilidades de caixa em trinta 
e um de dezembro. 

d) operações de crédito, inclusive por antecipação 
de receita orçamentária. 

e) demonstrativo, no último quadrimestre, da 
inscrição em restos a pagar. 
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